
 
 
 

 
 

Krok po Kroku 
 

Ręczna wymiana faktur i korekt z Aplikacją Podatnika KSeF 

Dotyczy wersji iCargo: 32 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Data: 26.01.2026 

 



Spis treści 
Spis treści​ 2 
Przygotowanie programu do testów​ 3 

Anonimizacja danych​ 3 
Nowe stawki VAT w KSeF​ 3 

Stawki niezmienione.​ 3 
Stawki zmienione (nowe)​ 3 

Generowanie faktury sprzedaży w iCargo (Eksport do XML)​ 5 
Import faktury do Aplikacji Podatnika KSeF​ 6 

Logowanie do aplikacji​ 6 
Import faktur do KSeF​ 8 

Import faktur kosztowych z KSeF do iCargo​ 10 
Pobranie dokumentów kosztowych z “Aplikacji podatnika”​ 10 
Wczytanie dokumentów do iCargo​ 10 

Zmiany w fakturach korygujących​ 13 
Zmiany w interfejsie użytkownika.​ 13 

Generowanie faktury korygującej z listy faktur​ 13 
Generowanie faktury korygującej z widoku faktury​ 13 
Generowanie faktury korygującej z widoku faktury korygującej​ 13 

Import faktur korygujących do “Aplikacji podatnika KSeF 2.0”​ 14 

 



Przygotowanie programu do testów 

Anonimizacja danych 
W trakcie prowadzenia testów z wykorzystaniem wersji testowej “Aplikacja Podatnika KSeF 
2.0” zalecane jest używanie zanonimizowanych danych. Dlatego też w aplikacji testowej 
iCargo zalecamy ustawienie we właścicielu fikcyjnych danych firmy. NIP firmy musi być taki 
by mógł zostać prawidłowo zwalidowany przez KSeF (np. 1111111111).  
Zalecamy także dodanie kilku kontrahentów z fikcyjnymi danymi dla których będziemy 
tworzyć faktury. 

Nowe stawki VAT w KSeF 
W związku z dostosowaniem do struktur logicznych KSeF, program iCargo wykorzystuje 
nowe definicje stawek VAT, które różnią się od dotychczas używanych w programach 
Finansowo-Księgowych (FK). 

Stawki niezmienione. 
Stawki podstawowe i obniżone nie zmieniły się, podobnie jak “zw” zwolniona czy ‘oo’ 
odwrotne obciążenie. 
23​ stawka podstawowa 
8 ​ stawka obniżona. 
5 ​ stawka obniżona. 
zw​ Zwolnione - dostawa towarów lub świadczenie usług zwolnione z podatku (np. usługi 
medyczne, finansowe). 
oo​ Odwrotne obciążenie - transakcje, w których podatek rozlicza nabywca (reverse 
charge). 

Stawki zmienione (nowe) 
Zmiana nastąpiła dla stawki 0% i ‘np”: 
0 KR​ sprzedaż krajowa 0% 
0 WDT​wewnątrzwspólnotowa dostawa towarów 
0 EX​ eksport towarów 
np I​ dostawa towarów/usług poza terytorium kraju (z wył. art. 100 ust. 1 pkt 4) 
np II​ świadczenie usług art. 100 ust. 1 pkt 4 (np. usługi budowlane na nieruchomości za 
granicą) 
 
Prosimy o weryfikację słownika stawek VAT w menu [Zarządzanie ->Słowniki do 
fakturowania -> Stawki VAT] i upewnienie się, że wybrane stawki odpowiadają faktycznym 
transakcjom transportowym/spedycyjnym. Symbol stawki (1) musi być zgodny z KSeF a 
“Stawka w KSeF” wybrana z rozwijanego menu (2). Jej właściwe ustawienie jest warunkiem 
prawidłowego sumowania pozycji w eksportowanych dokumentach. 



 
W KSeF ponadto są dostępne stawki: 22%, 7%, 4%, 3%. 

 



Generowanie faktury sprzedaży w iCargo (Eksport 
do XML) 
 
Celem tego etapu jest wygenerowanie pliku w formacie XML zgodnym ze strukturą logiczną 
e-Faktury. 
 
Wejdź w moduł Faktury ->Faktury Sprzedaży. 
Z listy faktur wybierz fakturę którą chcesz zaimportować do “Aplikacji podatnika KSeF” 
W widoku faktury kliknij przycisk KSeF 
 

 
 
Zostanie wygenerowany plik faktury (Numer_faktury.xml) w formacie KSeF. 
 
 

 



Import faktury do Aplikacji Podatnika KSeF 
Celem tego etapu jest sprawdzenie, czy plik wygenerowany przez iCargo jest poprawnie 
walidowany przez KSeF. 
 
Aby przetestować import faktur do KSeF możemy wykorzystać wersję testową „Aplikacja 
podatnika KSeF 2.0” https://ap-test.ksef.mf.gov.pl/web/ 

Logowanie do aplikacji 
 

 
 

 
Podaj swój NIP i podpisz żądanie autoryzacyjne wpisując ponownie swój NIP. W aplikacji 
testowej jest bardzo uproszczona autoryzacja.  
 

https://ap-test.ksef.mf.gov.pl/web/


 
 
Gdy uwierzytelnienie się powiedzie pojawi się strona 
 

 
 
 



Import faktur do KSeF  
 
Rozwiń menu “Faktury”. 
Wybierz “Wczytaj fakturę” 
 

 
 
Kliknij przycisk „Dodaj plik” – wybierz z dysku plik XML który chcesz wczytać 
 

 
 
Po wczytaniu otrzymasz informacje o pomyślnym (lub nie) wczytaniu faktury. 
 



 
 
Możesz teraz wystawić fakturę (1) lub ją wyedytować przed zapisem (2). 
Po pomyślnym wystawieniu faktury (może się zdarzyć że faktura o tym numerze została już 
wystawiona wcześniej) otrzymasz identyfikator KSeF np. 
1111111111-20251207-0100E03EA572-8E który wprowadź do faktury w iCargo. Dopiero 
nadanie identyfikatora przez KSeF oznacza że faktura została przyjęta do systemu. 
 

 

 



Import faktur kosztowych z KSeF do iCargo 

Pobranie dokumentów kosztowych z “Aplikacji podatnika” 
 

 
 
Po zalogowaniu do “Aplikacji Podatnika KSeF 2.0” wybierz “Lista faktur” (1), “Faktury 
zakupowe - Podmiot 2” (2). Jest to lista dostępnych faktur sprzedaży które zostały 
wystawione Tobie (podatnik posiadający NIP: 1111111111) przez kontrahentów. Listę tą 
możesz poszerzyć/zawęzić przez ustawienie dodatkowych warunków w filtrze (3). Fakturę 
którą chcesz pobrać zaznaczasz (4) następnie klikając przycisk “Pobierz” (5) wybierając 
“XML” zapisujesz fakturę na dysku lokalnym. Najczęściej w podkatalogu “Pobrane” w profilu 
użytkownika. Możesz zaznaczyć więcej dokumentów, wówczas zostaną pobrane w postaci 
archiwum (zip). 

Wczytanie dokumentów do iCargo 
W celu wczytania pobranych faktur z “Aplikacji podatnika” wybierz “Faktury zakupu” kliknij 
przycisk “Import z KSeF” 
 

 
 
 



 
Kliknij przycisk “Wybierz plik”, wybierz z dysku plik który chcesz wczytać do iCargo. 

 
Kliknij przycisk “Wczytaj” wybrany plik. 

 
Kliknij “Dalej” 
 

 



Sprawdź i dostosuj zaproponowane ustawienia  
 

 
Zweryfikuj poprawność danych i “Zapisz” fakturę.  

 



Zmiany w fakturach korygujących 
W związku z wprowadzeniem KSeF proces korygowania faktur został zmodyfikowany. 
https://www.icargo.pl/korygowanie-faktur-rewolucja-ksef/ 

Zmiany w interfejsie użytkownika. 
Od strony interfejsu użytkownika dalej można wystawiać faktury korygujące tak jak 
dotychczas. Wprowadzone zostały jednak pewne udogodnienia. Faktura korygująca może 
dodatkowo zostać wystawiona w kilku miejscach programu. 

Generowanie faktury korygującej z listy faktur 
Z listy faktur w ostatniej kolumnie „Akcja” przez rozwinięcie menu kontekstowego i wybranie 
„Dodaj korektę”. 

 

Generowanie faktury korygującej z widoku faktury 
W widoku faktury w dolnej części znajduje się przycisk „Dodaj korektę” (1). Tam też 
umieszczona jest lista dotychczasowych faktur korygujących (jeśli istnieją) tę fakturę (2). 

 
 

Generowanie faktury korygującej z widoku faktury korygującej 
W widoku faktury korygującej w górnej części z prawej znajduje się przycisk „Dodaj korektę”. 
Zostanie utworzona kolejna faktura korygująca dla wskazanej faktury. 

https://www.icargo.pl/korygowanie-faktur-rewolucja-ksef/


 
 
 

Import faktur korygujących do “Aplikacji podatnika KSeF 2.0” 
 
Import faktur korygujących do Aplikacji podatnika jest realizowany w ten sam sposób jaki 
opisano dla faktur VAT. 
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